

## 第二封來信(臺東讀者)

朱大居士法鑒：敬讀本期(卅八期)樹刊內趙懷白居士發願購大藏經半部供。貴社作宏法利生之用，讀後令人感動不已！學人願盡解力，成全趙居士之願，唯以己身亦一軍人職位，能力有限，除即日由劃撥匯上臺幣貳百元外，其餘每月應如何分付，望乞指示為荷！

淨安 後學胡正臨和南一月十三日

## 第三封來信(臺北讀者)

朱大居士：  
讀三十八期菩提樹，得悉貴社擬請大藏經一部，已由一位趙居士負擔半部，尚有半部希望讀者捐助，亮人現決響應趙居士之提議，捐臺幣佰元，當於日內匯出。

撰安 謹此拜請

姚亮人謹上一月十六日

## 第四封來信(臺北讀者)

朱大居士：

匯款請二百四十元作請半部大藏經贈樹刊之費用，另一百元作李老人佛學問答印費，均以無名氏或施無相居士名義即可。即嘉義捐另半部之大居士亦不必告知，不須要收據及回信。

此請

弟×××上一月十七日

### 編者的話

上期本刊刊出了趙懷白居士(前刊趙懷正是手民誤植附致歉意)的一封來函，爲了發心半部藏經供給本刊使用的事，徵求其餘半部的發心者，希望有人響應，不意發刊沒有幾日，便接到臺南羅老居士替匡佩華居士寫來的信，首先抵達此間，本刊便敬領了匡大居士的盛情，立刻覆了一信，表示感謝！不意翌日又接到胡正臨居士的信，雖然兩信同一天發出，但臺東比臺南遲到了一天，因爲已經接受了匡居士的在前，祇好婉謝胡居士在後了。想不到接連又收到第三、第四封信，

都發心隨喜樂助，除了這四封信以外，還有基隆的林長清居士。屏東的劉彥俊居士等都寫信來問關於半部大藏經的事，考慮要負擔一些。使編者深感不安，抱歉！只好一一寫信去婉謝道歉，但如胡、姚以及無名氏等諸居士都已經把錢寄出，胡居士還在佛前發了願，不肯收回去了。有的囑咐

## 人物 羅鳴牙禮依示夫人略歷

(請讀本期十二頁所刊夫人之講演稿)

### 資料室

在處處充滿物慾氣氛的今天，要找一位心智清醒，肯爲群衆之真實福利而努力的人，是不容易的。何況是對真理肯精勤的虛心研究，進而如理思惟，把所解悟者付諸實踐，更是難乎其難！因爲她俱有這種如來克苦的學習精神，這種菩薩化導的慈悲行願，所以她，羅鳴牙禮依示夫人，一向受諸善信的愛戴，爲她的弟子們所尊崇，而成就她的教導和化育素願！

於公元一九一三年誕生於亞熱帶的菲律賓，禮依示夫人從小就很聰穎。長大以後，攻讀於菲律賓大學，於一九三六年，榮獲該校教育學士學位。在求學期間，她對哲學及宗教二科，殊感興趣，自是，不管在校內或校外，研究從未間斷，第二次大戰以後，岷市光復，夫人便執教於遠東大學，同時，爲精進心所驅使，繼續於同一學校研究文學，故於一九五零年，榮獲文學學士學位以後，復於翌年一九四九年，得到「文學碩士」頭銜。

「維護正法，普利群生」是禮依示夫人的座右銘，所以不管是在上課或下課，她從未忘記爲佛弟子的責任。在校中，在校外，她到處弘揚佛法，撒播梵種。爲了這件事，她於六年以前，開罪了學校。(菲律賓各學校的校規，是不允許教師們隨便宣傳宗教，或灌輸學生們與課本無關的任何思想的。)而被撤職了！

但是，夫人是一位意志堅強，果敢能幹的島國女性，實在是太難得了！

轉助印本刊其他叢書，有的囑移購佛學問答分贈各地圖書館，編者深受感動，多蒙諸位讀者先生如此愛護樹刊，當園丁的人除了感激以外，惟有努力墾植，使這棵菩提樹欣欣向榮，俾分贈每位讀者菩提種子，將來同登蓮邦，同證佛果。這是編者馨香祝禱的！